
LIC ASSISTANT 

Directions (1-5): दी गइ जानकारी का ध्यानपरू्वक ऄध्ययन करें और नीच ेददए गए प्रश्नों का ईत्तर दीजजए- 

अठ व्यजि एक र्ृत्ताकार मजे के चारों ओर बैठे हैं। ईनमें से कुछ कें द्र की ओर ईन्मुख हैं जबदक कुछ कें द्र के बाहर 

की ओर ईन्मुख हैं। F, L के बाए ंसे तीसरे स्थान पर बैठा ह।ै G, M के दाए ंसे तीसरे स्थान पर बैठा ह ैजो कें द्र 

की ओर ईन्मुख ह।ै E, G के बाए ंसे दसूरे स्थान पर बैठा ह।ै K और H दोनों एक-दसूरे के ठीक बाए ंबैठे हैं। E 

और I के मध्य केर्ल दो व्यजि बैठे हैं। F, H की समान ददशा की ओर ईन्मुख ह ैलेदकन L के जर्परीत ह।ै K, E 

के बाए ंसे दसूरे स्थान पर बैठा ह।ै K और I एक ही ददशा की ओर ईन्मुख हैं लेदकन G के जर्परीत हैं। 

   

Q1. जनम्न में से K के ठीक दाए ंकौन-सा व्यजि बैठा ह?ै 

(a) G 

(b) H 

(c) M 

(d) F 

(e) आनमें से कोइ नहीं  

Q2. I के बाईं ओर जगनने पर, K और I के मध्य दकतने व्यजि बैठे हैं? 

(a) तीन  

(b) एक 

(c) चार  

(d) दो 

(e) कोइ नहीं   

Q3. जनम्न में से कौन M की ओर ईन्मुख ह?ै 

(a) L 



(b) G 

(c) E 

(d) F 

(e) आनमें से कोइ नहीं  

Q4. H के सन्दर्व में जनम्न में से कौन-सा कथन सत्य ह?ै 

(a) L, H के दाए ंसे तीसरे स्थान पर बैठा ह ै 

(b) F, H का जनकटतम पड़ोसी ह ै 

(c) H ऄंदर की ओर ईन्मुख ह ै 

(d)  ईस व्यजि के ठीक बाए ंबैठा ह ैजो G के बाए ंसे दसूरे स्थान पर बैठा ह ै

(e) आनमें से कोइ नहीं  

Q5. F के सन्दर्व में E का स्थान कौन-सा ह?ै 

(a) बाए ंसे दसूरा  

(b) बाए ंसे तीसरा  

(c) ठीक दाए ं

(d) दाए ंसे चौथा  

(e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Direction (6-10): जनम्नजलजखत जानकारी का ध्यानपूर्वक ऄध्यन कीजजये और नीचे ददए गए प्रश्नों के ईत्तर 

दीजजये: 

एक जनजित कूट र्ाषा में  

‘writer poetry prize’ को ‘la ac dt’ जलखा जाता ह,ै  

‘writer creative today magical service’ को ‘ol pr rp ac tp’ जलखा जाता ह,ै  



‘real poetry creative today coffee’ को ‘tp dt rp ge hg’ जलखा जाता ह ैऔर  

‘stress creative service’ को ‘rt tp pr’ जलखा जाता ह.ै  

Q6. ‘service’ का कूट क्या ह?ै 

(a) ol  

(b) rp  

(c) pr  

(d) ac   

(e) tp 

Q7. ‘stress today creative magical’ को दकस रूप में कूटटत दकया जा सकता ह?ै 

(a) tp rt rp ol  

(b) rt ac rp ge   

(c) dt rt rp ol  

(d) rt ac pr ol 

(e) आनमें से कोइ नहीं 

Q8. ‘hg’ दकसका कूट ह?ै 

(a) poetry   

(b) creative   

(c) coffee  

(d) real   

(e) या तो ‘real’ या ‘coffee’ 

Q9. जनम्नजलजखत में से कौन सा ‘keep creative prize’ का कूट हो सकता ह?ै 



(a) tp la rt   

(b) la dt ol  

(c) lb la tp  

(d) ge la ac   

(e) आनमें से कोइ नहीं  

Q10. ‘tp ol pr’ दकसका कूट ह?ै 

(a) today creative service   

(b) stress creative service 

(c) creative magical service   

(d) जनधावटरत नहीं दकया जा सकता 

(e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Directions (11-15): नीचे ददए गए प्रत्येक प्रश्न में कुछ कथनों के बाद कुछ जनष्कषव ददए गए हैं। अपको ददए 

गए कथनों को सत्य मानना ह,ै र्ले ही र्े सामान्यतः ज्ञात तयोंयों से जर्न प प्रतीत होते हों। सर्ी जनष्कषक का 

ध्यानपूर्वक ऄध्ययन कीजजये और सामान्यतः ज्ञात तयोंयों की ईपेक्षा करते हुए जनर्वय करें दक ददए गए कथनों में 

से कौन सा जनष्कषव तार्ककक रूप से ददए गए कथनों का ऄनुसरर् करता ह:ै 

 

Q1. कथन:   

केर्ल कुछ पंखुडी तना हैं   

कोइ जड़ तना नहीं हैं  

कुछ  पंखुड़ी पजत्तयााँ हैं  

जनष्कषव:   

I. सर्ी पंखुजड़यों के पजत्तयााँ होने की सम्र्ार्ना ह ै 



II. सर्ी पंखुजड़यों के तने होने की सम्र्ार्ना ह ै. 

(a) केर्ल  I  ऄनुसरर् करता ह ै

(b) दोनों I और II ऄनुसरर् करते हैं  

(c) केर्ल  II  ऄनुसरर् करता ह ै

(d) कोइ ऄनुसरर् नहीं करता ह ै

(e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q2. कथन:    

केर्ल कुछ कंप्यूटर लैपटॉप हैं   

कुछ  लैपटॉप माईस हैं   

केर्ल कंप्यूटर मॉजनटर हैं   

जनष्कषव:   

I. कुछ  माईस मॉजनटर हैं    

II. कुछ  मॉजनटर के लैपटॉप होने की सम्र्ार्ना ह ै. 

(a) केर्ल  I  ऄनुसरर् करता ह ै

(b) दोनों I और II ऄनुसरर् करते हैं 

(c) केर्ल  II  ऄनुसरर् करता ह ै

(d) या तो I और न ही II  ऄनुसरर् करता ह ै

(e) कोइ ऄनुसरर् नहीं करता ह ै

 

Q3. कथन:   

केर्ल कुछ साआलेंट क्वाइट हैं   



कोइ क्वाइट  पीस नहीं ह ै 

सर्ी क्वाइट म्यूट हैं   

जनष्कषव:   

I. कुछ  म्यूट साआलेंट हैं   

II. सर्ी पीस म्यूट हो सकते हैं   

(a) केर्ल  II  ऄनुसरर् करता ह ै

(b) दोनों I और II ऄनुसरर् करते हैं 

(c) केर्ल  I  ऄनुसरर् करता ह ै

(d) या तो I या II  ऄनुसरर् करता ह ै

(e) कोइ ऄनुसरर् नहीं करता ह ै

 

Q4. कथन:   

कुछ गायक गाना हैं   

सर्ी गायक टोन हैं   

केर्ल गाने संगीत हैं   

जनष्कषव:   

I. कुछ  गानों के टोन होन ेकी सम्र्ार्ना ह ै. 

II. कुछ  गायक संगीत हैं   

(a) केर्ल  I  ऄनुसरर् करता ह ै

(b) कोइ ऄनुसरर् नहीं करता ह ै

(c) दोनों I और II ऄनुसरर् करते हैं 

(d) केर्ल  II  ऄनुसरर् करता ह ै



(e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q15. कथन:   

केर्ल कुछ सीके्रट कोड हैं   

सर्ी लॉजजक कोड हैं   

सर्ी जहडन कोड हैं   

जनष्कषव:   

I. सर्ी सीके्रट के लॉजजक होने की सम्र्ार्ना ह ै 

II. सर्ी जहडन के सीके्रट होन ेकी सम्र्ार्ना ह ै 

 (a) केर्ल  II  ऄनुसरर् करता ह ै

(b) दोनों I और II ऄनुसरर् करते हैं 

(c) केर्ल  I  ऄनुसरर् करता ह ै

(d) या तो I या II  ऄनुसरर् करता ह ै

(e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Directions (16-18): जनम्नजलजखत जानकारी का ध्यानपूर्वक ऄध्यन कीजजये और नीचे ददए गए प्रहसनो के 

ईत्तर दीजजय.े 

बबद ुP, बबद ुQ के 15मी पजिम में ह.ै बबद ुR, बबद ुS के 5मी पूर्व में है. बबद ुU, बबद ुV के 10मी ईत्तर में ह.ै 

बबद ुQ, बबद ुR के 10मी ईत्तर में ह.ै बबद ुU, बबद ुT के 10मी पूर्व में ह,ै जो S के 5मी ईत्तर में ह.ै 

 

Q16. बबद ुP और बबद ुV के मध्य की न्यूनतम दरूी क्या ह?ै 

(a) 24m 

(b) 25m 

(c) √   m 



(d) 20m 

(e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q17. बबद ुP के संदर्व में बबद ुU दकस ददशा में ह?ै 

(a) ईत्तर-पूर्व 

(b) ईत्तर 

(c) दजक्षर्-पूर्व 

(d)दजक्षर्-पजिम 

(e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q18. बबद ुV के संदर्व में बबद ुQ दकस ददशा में ह?ै 

(a) ईत्तर 

(b) ईत्तर-पूर्व 

(c) ईत्तर-पजिम 

(d)दजक्षर्-पूर्व 

(e) आनमें से कोइ नहीं 

 

 

 

Directions (19-20): जनम्नजलजखत जानकारी का ध्यानपूर्वक ऄध्यन कीजजये और नीचे ददए गए प्रश्नों के ईत्तर 

दीजजये. 

एक पटरर्ार में तीन पीददयों में छ: व्यजि हैं. P, Q का जपता ह.ै T, Q का र्ाइ ह.ै V, U का जपता ह.ै V, W 

का सन आन लॉ ह.ै T, ऄजर्र्ाजहत ह.ै U, T की र्तीजी/र्ाजंी ह.ै 

 

Q19. P, V से दकस प्रकार संबंजधत ह?ै 

(a)जपता 

(b) ससुर 

(c) सास 



(d) मााँ 

(e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q20. Q, U से दकस प्रकार संबंधजत ह?ै 

(a) मााँ 

(b) बहन 

(c) पुत्री 

(d) पुत्र 

(e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Directions (21-25): जनम्नजलजखत जानकारी का ध्यानपूर्वक ऄध्यन कीजजये और नीचे ददए गये प्रश्नों के ईत्तर 

दीजजये: 

अठ व्यजि माचव से जनू तक दो जर्जर्न प जतजथयों 13 और 28 को सेजमनार में र्ाग लेन ेजाते हैं. 

V और U के मध्य केर्ल तीन व्यजि सेजमनार में र्ाग लेत ेहैं, U ईस महीने में जाता ह ैजजसमें ददनों की संख्या 

एक सम संख्या हैं. P के बाद चार से ऄजधक व्यजि सेजमनार में र्ाग लेते हैं. P और T के मध्य केर्ल दो व्यजि 

सेजमनार में र्ाग लते हैं. T सम संख्या र्ाली जतजथ पर सजेमनार में र्ाग लेता ह.ै V, R के बाद सेजमनार में र्ाग 

लेता ह ैलेदकन समान महीने में नहीं. Q और W समान जतजथ पर लेदकन जर्जर्न प महीनों में सेजमनार में र्ाग 

लेते हैं. S और W के मध्य एक से ऄजधक व्यजि सेजमनार में र्ाग लेता ह.ै U और T समान महीने में सेजमनार में 

र्ाग नहीं लतेे हैं. 

 

Q21. जनम्नजलजखत में से कौन 28 मइ को सेजमनार में र्ाग लेता ह?ै 

(a) T 

(b) Q 

(c) P 

(d) S 

(e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q22. V, जनम्नजलजखत में से दकस जतजथ पर सेजमनार में र्ाग लेता ह?ै 

(a) ऄपै्रल 



(b) जून 

(c) माचव 

(d) मइ 

(e) जनधावटरत नहीं दकया जा सकता 

 

Q23. R और Q के मध्य दकतने व्यजि जाते हैं? 

(a) दो 

(b) एक 

(c)  तीन 

(d) तीन से ऄजधक 

(e) कोइ नहीं 

 

Q24. W के संदर्व में जनम्नजलजखत में से कौन सा कथन सत्य ह?ै 

(a) W एक जर्षम संख्या र्ाली जतजथ पर सेजमनार में र्ाग लेता ह ै

(b) W ईस महीने में सजेमनार में र्ाग लेता ह ैजजसमें ददनों की संख्या एक सम संख्या है 

(c) T और W के मध्य दो व्यजि सेजमनार में र्ाग लतेे हैं 

(d) Q, W के ठीक पहले सेजमनार में र्ाग लेता ह ै

(e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q25. जनम्नजलजखत पांच में से चार एक जनजित रूप से एक जैसे हैं और एक समूह का जनमावर् करते हैं, 

जनम्नजलजखत में से कौन ईस समूह से संबंजधत नहीं ह?ै 

(a) P- 13 माचव 

(b) Q- 28 मइ 

(c) U- 13 जून 

(d) V- 28 ऄपै्रल 

(e) S- 13 मइ 

 

Directions (26-30): नीच ेददए गए प्रश्नों में ददए गए कथनों में जर्जर्न प तत्र्ों के मध्य सबंधं दशावया गया ह.ै 

कथन पर अधाटरत ददए गए जनष्कषक का ध्यानपूर्वक ऄध्यन कीजजय ेऔर सही ईत्तर का चयन कीजजय:े 



(a) यदद केर्ल जनष्कषव I ऄनुसरर् करता ह.ै 

(b) यदद केर्ल जनष्कषव II ऄनुसरर् करता ह.ै 

(c) यदद या तो जनष्कषव I या II ऄनुसरर् करता ह ै

(d) यदद न तो जनष्कषव I न ही II ऄनुसरर् करता ह.ै 

(e) यदद दोनों जनष्कषव I और II ऄनुसरर् करते ह.ै 

 

Q26. कथन:  H>B=W≤I=O>P≥K=T 

जनष्कषवI: T<I  II: O≥B 

 

Q27. कथन:  R>E<W>P=Y≥V>C≥N 

जनष्कषवI:  V<W   II: Y>N  

 

Q28. कथन:  T>R≥W=E≤N>C=D≤M 

जनष्कषवI: M≤W  II: M>W 

 

Q29. कथन:  J≥U≥Y>T≤D=V>H>S<K 

जनष्कषवI: D>S  II: T≤J 

 

Q30. कथन:  E=R <P≤S >D=C>I≥F 

 जनष्कषवI: E<D  II: S>F 

 

 

Directions (31-35): नीचे ददए गए तत्र्ों के क्रम का ध्यानपूर्वक ऄध्यन कीजजय ेऔर नीच ेददए गए प्रश्नों के 

ईत्तर दीजजय.े 
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Q31. ईपरोि व्यर्स्था में ऐसे दकतने प्रतीक हैं जजनके ठीक पहले एक स्र्र और ठीक बाद एक प्रतीक ह?ै 

(a) एक 

(b) दो 



(c) तीन 

(d) कोइ नहीं 

(e) आनमें से कोइ नहीं 

Q32. यदद दी गइ श्रंखला में से सर्ी प्रतीकों को हटा ददया जाए तो कौन सा तत्र् बाए ंछोर से 12र्ें स्थान पर 

होगा? 

(a) 8 

(b) T 

(c) 5 

(d) E 

(e) F 

Q33. जनम्नजलजखत में से कौन सा तत्र् बाए ंछोर से 13र्ें तत्र् के दायें से छठा तत्र् ह?ै 

(a) ©  

(b) T 

(c) A  

(d) K  

(e) आनमें से कोइ नहीं 

Q34. ईपरोि व्यर्स्था में ऐसी दकतनी संख्याए ंहैं जजनके ठीक पहले एक संख्या और ठीक बाद एक प्रतीक ह?ै 

(a) एक 

(b) दो 

(c) तीन 

(d) कोइ नहीं 



(e) तीन से ऄजधक 

Q35. दी गइ शं्रखला में प्रश्नर्ाचक जचन्ह के स्थान पर क्या अना चाजहए? 

BP@  $T5  8EC  ? 

(a) U D + 

(b) AUK 

(c) © A K 

(d) AD2 

(e) आनमें से कोइ नहीं 

 

 

SOLUTIONS 

Solution (1-5): 

 

S1. Ans.(c) 

S2. Ans.(d) 

S3. Ans.(a) 

S4. Ans.(d) 



S5. Ans.(d) 

 

Solutions (6-10): 

Words Code 

Creative tp 

Service pr 

Stress rt 

Magical ol 

real/coffee ge/hg 

Writer ac 

Poetry dt 

Prize la 

Today rp 

 

S6.Ans.(c) 

S7.Ans.(a) 

S8.Ans.(e) 

S9.Ans.(c) 

S10. Ans.(c) 

 

Solutions (11-15): 

S11. Ans.(a) 

Sol. 



 

S12. Ans.(e) 

Sol. 

 

S13. Ans.(b) 

Sol. 

 

S14. Ans.(b) 

Sol. 

 

S15. Ans.(a) 

Sol. 

 

Solution(16-18): 



 

S16.Ans(b) 

S17.Ans(c) 

S18.Ans(c) 

 

Solutions (19-20):  

Sol.  

 

S19.Ans(b) 

S20.Ans(a) 

 

Solution (21-25): 

 

             

Date 

Month 

   13th  28th  

March        P    R 

April        V     T 

May        S     Q 

June        U     W 



 

S21. Ans.(b) 

S22. Ans.(a) 

S23. Ans.(c) 

S24. Ans.(b) 

S25. Ans.(d) 

 

Solutions(26-30): 

S26. Ans(e) 

I: T<I(True)  II: O≥B(True) 

 

S27. Ans(e) 

I:  V<W (True)     II: Y>N (True) 

 

S28. Ans(c) 

I: M≤W(False)  II: M>W(False) 

 

S29. Ans(a) 

I: D>S(True)  II: T≤J(False) 

 

S30. Ans(b) 

I: E<D(False)      II: S>F(True) 

 

 

Solution (31-35): 



S31. Ans.(a) 

Sol. E * © 

S32. Ans.(d) 

S33. Ans.(a) 

S34. Ans.(d) 

S35. Ans.(b) 

 


